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Intégrales généralisées

1. Etudier la nature des intégrales généralisées suivantes. En cas de convergence, calculer 'intégrale.
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2. Etudier la nature des intégrales généralisées suivantes.
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3. Soit f une fonction continue sur R,.
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(a) On suppose que hrf f(z) = 1. Montrer que 'intégrale / f(t)dt est divergente.
T—r+00 0

+o0
(b) On suppose que liril f(z) = £# 0. Que dire de l'intégrale / fde?
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4. On consideére la fonction f définie sur [1, 4o0[ par f(t) = #
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(a) Montrer, grace a une intégration par parties, que 'intégrale / dt est convergente.
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ii. Démontrer que : Vn € N*| ; Z > In(n+1).
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iii. En déduire que I'intégrale généralisée / dt est divergente.
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5. On pose B(z,y) = / t*~1(1 — t)¥~'dt. Démontrer que B(z,y) existe si et seulement si z > 0 et y > 0.
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6. Pour tout n € N*, on pose I, = ——dt.
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(a) Montrer que pour tout n € N*, I, est une intégrale généralisée convergente.
(b) Pour tout n € N*, donner un lien entre I, et I, ;1.
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(¢) En déduire une expression de I,, en fonction de n.
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7. (a) Montrer la convergence de l'intégrale généralisée / T2 dt.
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b) Calculer la valeur de cette intégrale en utilisant le changement de variable u = %
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8. Vx 2 O7 on pose f(ﬂ:) = /O mdt

a) Démontrer que, pour tout & > 0, I'intégrale définissant f(x) existe.
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(c) Montrer que xgrfoof(x) =0.
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Déterminer les variations de f sur R.

(d) A laide d’une intégration par parties, déterminer un équivalent de f en +oo.
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9. Pour tout z € R, on pose ®(z) = / Arctan(z +1)
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(a) Démontrer que l'intégrale généralisée ®(x) existe pour tout z € R.
(b) Etablir que la fonction ® est impaire.

(c¢) Calculer ®(0).

dt.



